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I. Lectio:  

S vierou a pozorne čítaj svätý text, ako keby ho práve tebe diktoval Duch Svätý. 

Keď Ježiš videl veľké zástupy, vystúpil na vrch. A keď sa posadil, pristúpili k nemu jeho 

učeníci. Otvoril ústa a učil ich: „Blahoslavení chudobní v duchu, lebo ich je nebeské 

kráľovstvo. Blahoslavení plačúci, lebo oni budú potešení. Blahoslavení tichí, lebo oni budú 

dedičmi zeme. Blahoslavení lační a smädní po spravodlivosti, lebo oni budú nasýtení. 

Blahoslavení milosrdní, lebo oni dosiahnu milosrdenstvo. Blahoslavení čistého srdca, lebo 

oni uvidia Boha. Blahoslavení tí, čo šíria pokoj, lebo ich budú volať Božími synmi. 

Blahoslavení prenasledovaní pre spravodlivosť, lebo ich je nebeské kráľovstvo. Blahoslavení 

ste, keď vás budú pre mňa potupovať a prenasledovať a všetko zlé na vás nepravdivo hovoriť; 

radujte sa a jasajte, lebo máte hojnú odmenu v nebi.”  

Mt 5,1-12a 

II. Meditatio: 

Snaž sa dôkladne pochopiť text. Pýtaj sa: „Čo mi tým chce Boh povedať?“ 

Keď čítam blahoslavenstvá, ktoré vyhlásil Pán Ježiš na Hore blahoslavenstiev, keď 

sa oboznamujem s ich obsahom, s  posolstvom, ktoré mi prinášajú, chcelo by sa veľmi nahlas 

povedať, ba až zakričať: Majstre, to si poriadne prehnal! To nie je možné! To je nad ľudské 

sily! Keby som sa snažil takto žiť, ostal by som tomuto svetu na smiech! To prosto 

nejde. A čo na to Pán Ježiš? On ako správny tréner, ktorý je tvrdý na trénujúceho športovca, 

ma chce uistiť, že blahoslavenstvá nie sú východiskovým bodom, ale konečným cieľom. Tak 

ako bežec neprekoná svetový rekord hneď po prvom tréningu, ani mne sa nepodarí stať sa 

okamžite plne milosrdným, tichým či pripraveným prijať prenasledovanie. On mi chce 

pomôcť dosiahnuť tento cieľ. Odo mňa sa vyžaduje, aby som robil malé kroky vo 

svojom každodennom živote, ostatné vykoná On silou svojej milosti. Čo znamenajú tie malé 

kroky? Moja angažovanosť v charitatívnych aktivitách; v práci ani doma sa nebudem 

uchyľovať k násiliu a keď to bude potrebné, postavím sa za dobré meno inej osoby a možno 

raz aj za meno Pána Ježiša; budem zvyšovať hlas len vtedy, keď potrebujem niekoho varovať 

pred nebezpečenstvom (alebo na štadióne pri fandení svojmu futbalovému tímu); budem 

rešpektovať ticho vo svojom prostredí; budem robiť mnoho ďalších malých krokov, ktoré sú 

naznačené v ôsmich blahoslavenstvách. 

Som pripravený prijať túto výzvu? Som pripravený krok za krokom implementovať osem 

blahoslavenstiev do svojho života? Nepresviedčam seba a iných, že blahoslavenstvá sú 

ďaleko od reálneho života, že sa prosto nedajú splniť? Uvedomujem si, že pri ich realizácii 

ma On podporí svojou milosťou? Keď žijem podľa učenia obsiahnutého v ôsmich 

blahoslavenstvách, beriem do úvahy ťažkosti vrátane negatívnych názorov mnohých mojich 

bratov a sestier, výsmechu a zároveň si pripomínam príslovie, že kto sa smeje naposledy, ten 

sa smeje najlepšie? 

Pomodlím sa textom ôsmich blahoslavenstiev a budem prosiť o Božiu moc pri ich 

každodennom napĺňaní. Naďalej budem prosiť o mier pre svet, vrátane Ukrajiny. 

 



III. Oratio: 

Teraz ty rozprávaj Bohu. Otvor si srdce pred Bohom, aby si mu mohol hovoriť 

o pocitoch, ktoré v tebe vzbudzuje slovo. Modli sa jednoducho a spontánne – slovami, 

ktoré sú plodom skoršej „lectio“ a „meditatio“. Umožni Bohu, aby mohol vstúpiť do 

srdca a prihováraj sa mu vo vlastnom srdci. Započúvaj sa do pohnutí vlastného srdca. 

Vyjadruj ich jasne pred Bohom: oslavuj ho, ďakuj mu, pros ho. 

 

 

Môže ti pri tom pomôcť i modlitba žalmu: 

Pán otvára oči slepým,  

Pán dvíha skľúčených,  

Pán miluje spravodlivých.  

Pán ochraňuje cudzincov.  

      Ž 146,8-9 

IV. Contemplatio: 

Zotrvaj pred Bohom celým sebou. Modli sa prítomnosťou. Zotrvaj pri Bohu. 

Kontemplácia je časom vdychovania Ducha, nasýtenia sa Bohom a to všetko bez slov. Je 

to hodina prijatia Slova. 

Opakuj v rôznych okamihoch dňa: 

Do nebeského kráľovstva vstúpia chudobní v duchu. 
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